



### ● ОБРАЗОВАНИЕ

## Отличная оценка – это кропотливый труд

Глава государства Евгений Шевчук встретился со студентами Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко – обладателями специальной дополнительной стипендии ПМР. 25 юношей и девушек с высокими результатами в учебе, благодаря своему усердию и стремлению к знаниям, были удостоены высокого звания – быть президентским стипендиатом.

В начале встречи Евгений Шевчук предложил ребятам уйти от формального общения, предоставив им возможность задать свои вопросы и обсудить темы, волнующие современное студенчество. Принять участие в беседе с Президентом смогли и стипендиаты, находящиеся в Рыбницком филиале университета, посредством видеосвязи в режиме онлайн общения.

Первый вопрос касался качества материального обеспечения факультетов и существующей необходимости обновления учебной литературы. Многие учебники, по которым обучаются сегодняшние студенты, были выпущены ещё во второй половине прошлого столетия, а изучение компьютеров в

и врачах», – отметил Президент. Среди президентских стипендиатов этого года есть и выпускники медицинского факультета, которые, как выразил надежду Евгений Шевчук, в ходе своей профессиональной деятельности внесут свой вклад в улучшение качества оказания медицинских услуг в республике.

Студенты обсудили с главой государства широкий круг вопросов и в сферах экономики, сельского хозяйства, военной службы. Также ребята поделились с Президентом своими планами на будущее и рассказали, на какие цели направили средства дополнительной президентской стипендии. Роман Га-



президентскую стипендию, нужно постоянно засиживаться за книжками до вечера. Кроме этого, как-то успевать ещё активно заниматься и внеучебной деятельностью. На самом деле, если правильно распределять своё время, то можно успеть всё», – делится секретом своего успеха девушка.

Те студенты, которые хотят войти в число президентских стипендиатов, могут взять этот совет на заметку. Тем более для ребят, отлично проявляющих себя в учёбе, есть хорошая новость: в следующем году число студентов-обладателей дополнительной президентской стипендии увеличится на 5 человек – до 30.

В завершение встречи Евгений Шевчук поблагодарил участников и их родителей за усердие и добавил: «Отличная оценка – это, в первую очередь, кропотливый труд и серьёзный базис для высокопрофессиональной работы по выбранной профессии. Для Приднестровья очень важно, чтобы в студенческой среде были свои флагманы-отличники, на которых будут равняться остальные». Глава государства выразил благодарность профессорско-преподавательскому составу университета.

Алиса ВОЙНОВА

Фото Александра ГУСЕВА

### ● В ГОРСОВЕТЕ

В рамках повестки дня пленарного заседания сессии столичный депутатский корпус внес изменения в Программу доходов и расходов муниципального экологического фонда, Адресную программу среднего ремонта дорог, Программу приобретения и монтажа светофорных установок и дорожных знаков.

## Городской Совет внес изменения в адресные программы

Согласно изменениям в программе экофонда, городские власти планируют выделить 50 тыс. рублей на мероприятия, связанные с организацией переработки твердых бытовых отходов. Как пояснили в ходе предварительного обсуждения данного вопроса представители исполнительной власти, средства будут направлены на оценку муниципальной собственности, которую столица планирует предложить в качестве своей доли в инвестиционном проекте по строительству завода по переработке мусора на территории Тирасполя. В настоящее время данный проект не утвержден, городские власти ведут переговоры с инвестором. В связи с этим депутаты рекомендовали Госадминистрации также изучить вопрос о безопасности функционирования такого рода предприятия в границах города.

Депутаты утвердили изменения, предложенные Госадминистрацией в Адресной программе среднего ремонта дорог г. Тирасполь. На предыдущем пленарном заседании городской Совет увеличил доходную часть местного бюджета за счет дополнительных средств, выделенных из республиканского дорожного фонда в размере 430,7 тыс. рублей. Госадминистрация предложила направить данные

средства на оплату ремонтных работ, проведенных в рамках реконструкции участка дороги по ул. 25 Октября в районе площади Суворова. В ходе обсуждения данного предложения у депутатов возникли вопросы о целесообразности, сметной стоимости и составе выполненных ремонтных работ на данном дорожном участке. Председатель профильной депутатской комиссии Вадим Дони отметил, что средства, выделенные в этом году на средний ремонт дорог распределены в основном на Центральный (6 млн рублей) и Октябрьский (8,6 млн рублей) районы города, в то время как на Западный и Кировский районы планируется израсходовать лишь по 500 тыс. рублей.

Вместе с тем Вадим Дони выразил мнение, что все мероприятия по реконструкции городских территорий требуют формирования единой программы, основанной на проектно-сметной документации по каждому из объектов. Наряду с этим, депутаты отметили, что проекты реконструкции городских объектов, в том числе реализация которых проходит в настоящее время, должны учитывать мнение и предложения жителей столицы.

Пресс-служба городского Совета

## «Мы жизнь выбираем»

Государственная администрация г. Тирасполя и г. Днестровска совместно с информационным центром «Здоровое будущее» приглашает жителей и гостей столицы сегодня принять участие в концертной программе «Мы жизнь выбираем», посвященной Международному дню борьбы с наркозависимостью и незаконным оборотом наркотиков.



### ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ

17.00-23.00, р-н фонтана у РКВЦ «Тирасполь» - Выставка детских рисунков и поделок детей, конкурс рисунков на асфальте.  
17.30-19.00, сценическая площадка РКВЦ «Тирасполь» - интерактивная игра для детей и подростков от праздничного агентства «Мультипраздник».

19.00-20.00, сценическая площадка РКВЦ «Тирасполь» - музыкальная программа молодежных творческих коллективов г.Тирасполя.  
20.00-22.00, сценическая площадка РКВЦ «Тирасполь» - концерт группы «Противостояние».

## Прогноз погоды

29 июня ожидается малооблачная погода. Температура воздуха ночью +14...+17, днем +23...+26 градусов.

Ветер юго-восточный, 2-3 м/с. Атмосферное давление - выше нормы. Восход - 5.09. Заход - 20.59.



инженерно-техническом институте происходит на образцах конца 1990-х годов. Евгений Шевчук признал существующее отставание и отметил, что для решения этой проблемы прилагаются дополнительные усилия.

В настоящее время особое внимание в республике уделяется вопросам здравоохранения. В этом ключе важно значение ведущейся при содействии Российской Федерации модернизации медицинского факультета Приднестровского государственного университета. «Надеюсь, что медицинский факультет в новом здании с новым оборудованием будет самым сильным в регионе. Всё новое оборудование, которое в скором времени будет установлено в медицинских корпусах в республике, нуждается в молодых высококвалифицированных работниках

латонов, выпускник института языка и литературы, и будущий врач Андраник Мурадян использовали часть средств на покупку редкой учебной и образовательной литературы. Несколько человек исполнили свою давнюю мечту – поступили в школу автомобильного вождения. Кто-то скопил достаточную сумму для покупки цифровой техники. Студенты отмечают, что стипендия в размере 1500 рублей для них не только отличная материальная поддержка, но и замечательный стимул и далее стремиться к повышению своих знаний, продолжать заниматься научной деятельностью.

Основной критерий для президентских стипендиатов – отличная учеба. Анастасия Осадчая, выпускница факультета журналистики, признаётся: «Поступив в ПГУ, мне казалось, чтобы получить

● В РЕСПУБЛИКЕ

### РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ НОВЫЙ МЕХАНИЗМ ОПЛАТЫ ЗА ПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В ШКОЛАХ И ДЕТСАДАХ

Указом Президента ПМР Евгения Шевчука отменено постановление правительства «Об установлении порядка и предельного размера платы за питание детей в организациях образования». Глава государства дал поручение Контрольному управлению провести служебную проверку по поводу качества проработки документа и несвоевременного разъяснения родителям порядка формирования платы за питание. Проверка выявила ряд нарушений.

В ходе расширенного заседания правительства ПМР с участием Президента ПМР был обсужден ряд вопросов, связанных в реализацией вышеуказанного постановления. Правительству поручено в течение 14 дней разработать новый порядок платы за питание детей в организациях образования с учетом высказанных замечаний и обозначенных недоработок. Родителям, которые оплатили квитанции за июнь по новым тарифам, в июле 2014 года будет сделан перерасчет.

### УСПЕХ ТАКТИКИ «МАЛЫХ ШАГОВ»

Молдова отменила таможенные и экологические сборы для предприятий Приднестровья. Как действенный результат «тактики малых шагов» и безусловный шаг к укреплению доверия оценила это решение министр иностранных дел ПМР Нина Штански.

Впервые вопрос об отмене дискриминационных правил для приднестровских предприятий, введенных Молдовой в 2006 году, был поставлен на повестку дня переговорного раунда в формате «5+2» еще в Дублине в 2012 году.

За это время, по словам главы внешнеполитического ведомства, только таможенное оформление импорта и экспорта обошлось в 14 млн долларов – это деньги, которые не пошли на техническое перевооружение предприятий, на увеличение объема производств или материальное стимулирование сотрудников.

«Экологический сбор, который начал взиматься с наших предприятий с 2008 года, трудно поддается логическому объяснению, поскольку предприятия его платившие, расположены в Приднестровье», – отметила Нина Штански. – Между тем, в период с 2008 года наши предприятия уплатили такого налога в объеме более 700 тысяч долларов».

Принятие этого решения МИД ПМР рассматривает как отмену части блокадных мер против Приднестровья и общий успех переговорного процесса. Однако в целом, блокадное бремя облегчилось всего на 5% и сторонам есть еще над чем работать.

### ВВЕДЕНЫ ОГРАНИЧЕНИЯ НА ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД

С 1 июля в республике начинает действовать новый механизм льготного проезда. По новой схеме

на пригородных маршрутах льготы будут действовать только в пределах района.

Это мера вынужденная. Более 35 категорий льготников в Приднестровье ездят бесплатно – примерно около 150 тысяч человек. По мнению ведущих специалистов Госслужбы транспорта и дорожного хозяйства ПМР, транспортные предприятия страны оказались в сложном финансовом положении, некоторые – на грани банкротства. Возникла проблема обеспечения бесперебойного автосообщения между населенными пунктами республики. Государство не могло в полной мере оплатить им компенсацию за осуществление льготных перевозок. В результате накопилась задолженность в размере 15 млн рублей.

Для того чтобы максимально эффективно разрешить эту ситуацию был разработан новый механизм проезда льготных категорий граждан. С 1 июля льготные билеты можно будет приобрести у оператора автомобильных перевозок – на автостанциях и диспетчерско-кассовых пунктах. Таким образом, поездка сельского жителя в город теперь будет платной. А вот обратно, после предъявления оператору соответствующих документов он может добраться бесплатно, то есть получается, что он оплачивает только половину пути.

Исключением станет передвижение жителей, проживающих в Слободзейском районе, где нет прямого сообщения с городом Слободзея.

Путь следования этих пассажиров зачастую проходит через Тирасполь, правом льготного проезда они смогут воспользоваться при помощи оператора, который находится в столице. К примеру, из села пассажир платно едет до Тирасполя, далее по льготе – в г. Слободзея. Обратно из Слободзеи в Тирасполь он едет платно, а уже из столицы до места прописки – по льготе.

Специалисты Госслужбы транспорта и связи проводят встречи с населением, разъясняя новый механизм оплаты. На днях такая встреча прошла с жителями г. Днестровска.

### НАДО ЖЕ!

Проложенный по дну Кучурганского лимана «спиртопровод», выявили тираспольские таможенники.

Организаторы контрабандной поставки спирта на территорию Украины установили на одной из дач на берегу лимана емкость объемом около 3 тысяч литров и соединили ее со шлангом при помощи крана. Жидкость перемещалась по шлангу самотеком и поставлялась из Приднестровья в Украину.

По предварительным данным оперативников, самодельный «спиртопровод», проложенный по дну водоема приглашенным украинским водолазом, только на сухопутном участке береговой территории имел протяженность более километра.

Оперативники изъяли на месте происшествия более 4 тыс. литров спирта, а также оборудование, которым пользовались задержанные. Преступным бизнесом занималась группа лиц из Приднестровья и Украины, предполагается, что свою деятельность они осуществляли на протяжении нескольких недель.

По сообщениям информагентств

● ЖИЗНЬ СТОЛИЦЫ

## Где эта улица, где этот дом?



**Не секрет, что в Тирасполе на многих как частных, так и многоэтажных домах зачастую отсутствуют таблички с названием улицы и номера дома. Это доставляет неудобства не только жителям и гостям столицы, но и экстренным службам, ведь указатели почтового адреса помогают сориентироваться и без труда найти нужное здание.**

Чтобы исправить положение, глава столичной госадминистрации Андрей Безбабченко издал распоряжение «О проведении ревизии наличия и правильности использования указателей почтовых адресов, устанавливаемых на жилых и нежилых домах строениях города».

Предварительный осмотр домов на наличие табличек с названием улиц и номеров работниками домоуправлений и сотрудниками Госадминистрации показал, что проблема действительно существует. В Тирасполе порядка 1100 многоэтажек и более 10 тысяч частных домов, при этом указатели почтовых адресов на многих строениях либо пришли в непригодность, либо вообще отсутствуют.

Для того чтобы обсудить дальнейшее решение этого

вопроса, управляющий делами госадминистрации Александр Запасный провел совещание с начальниками домоуправлений, работниками ЖЭУКа и специалистами госадминистрации. Город разделили на 15 участков. За каждым из них закрепили по два специалиста. На первом этапе работы они проверят наличие и правильность использования указателей почтовых адресов, затем непосредственно приступят к их заказу на изготовление. Причем, как отметил Александр Запасный, хозяева частных домов должны будут изготовить таблички за свой счет.

До 1 сентября этого года работа должна быть завершена. Проверку на наличие указателей почтовых адресов проведут также в Днестровске и поселке Кременчуг.

Анна ПАВЛЕНКО

● К 85-ЛЕТИЮ СТАТУСА

# Тирасполь – столица Молдавской АССР



**Идея создания Молдавской Автономной Советской Социалистической Республики стала обсуждаться после окончания гражданской войны и принадлежала группе политэмигрантов из Бессарабии, которая оказалась отторгнутой от России. Но претворяться в жизнь стала позднее, когда в процесс ее создания включились Михаил Фрунзе и Григорий Котовский.**

12 октября 1924 года в Харькове на сессии Всеукраинского центрального исполнительного комитета было принято постановление «Об образовании МАССР». Столицей вначале был выбран город Балта. На западе границей Молдавской Республики была объявлена считавшаяся официальной граница СССР – по Пруту, таким образом, в состав МАССР включалось и междуречье Прута

и Днестра, т.е. Бессарабия.

До созыва всемолдавского съезда Советов вся полнота власти создаваемой республики передавалась в руки Ревкома (председатель - Григорий Старый). Съезд прошёл в апреле 1925 г. и принял Конституцию МАССР, и уже на её основе были избраны законодательные и исполнительно-распорядительные органы республики. Председателем ЦИК

МАССР стал Г.И. Старый, Председателем Совета народных комиссаров – А.И. Строев. По результатам Всесоюзной переписи населения 1926 г. общая численность населения МАССР составляла 572,5 тыс. человек: из них украинцы – 277,5 тысячи человек (48,5%), молдаване – 172,4 тысячи человек (30,1%), русские – 48,9 тысячи человек (8,5%), евреи – 48,6 тысячи человек (8,5%), прочие – 24,9 тысячи человек (4,4%). Конституция МАССР учитывала национальный состав населения и провозгласила три государственных языка – русский, украинский и молдавский, на них велось обучение и издавались газеты и литература, велось радиовещание.

3 июня 1929 года в газете «Червоный орач» («Красный пахарь») было опубликовано постановление ЦИК и Совнаркома МАССР о переносе столицы из г. Балта в г. Тирасполь и 28 июня 1929 года наш город стал столицей МАССР. В связи с переездом столицы правительство Украины ассигновало 100 млн рублей на городское строительство. Важное значение при этом придавалось факту наличия хорошего железнодорожного со-

общения с другими регионами. Тирасполь был пограничным городом, и Днестр разделял два государства и две социальные системы.

Многое из того, что сегодня является неотъемлемой частью города, создавалось в те далекие предвоенные годы. С 1929 по 1940 г. Тирасполь становится значительным социально-экономическим, образовательно-культурным и промышленным центром края. Промышленность города была представлена как предприятиями консервной и винодельческой отраслей народного хозяйства, так и предприятиями тяжёлой индустрии. Многие заводы и фабрики города приобрели всеобщее значение: марку заводов имени 1 Мая, имени Ткаченко, механзавода имени Кирова узнали во всех уголках большой страны.

В фондах Тираспольского объединенного музея хранится уникальная книга, выпущенная к 10-летию МАССР в 1934 году. На фотографиях можно увидеть, как выглядела столица в 30-е годы. Особенно выделялись красивые постройки на центральной улице города. Здесь появились здания пединститута, драмтеатра имени Горького, типографии, банка, гостиницы, школ, Дворца пионеров. Успехи в экономическом развитии создали условия для развития культуры, главной задачей была

ликвидация безграмотности.

1 октября 1930 года в Тирасполе открылся первый в регионе институт народного образования (позднее – педагогический), в 1932 году – плодоовощной институт (позднее – сельскохозяйственный), в 1939 году – учительский институт с двухгодичным и учебный комбинат с годичным сроком обучения. Появляются первые национальные профессиональные творческие коллективы: в 1931 году – Украинский театр под руководством А.П. Гайдабуры, в 1932 году – Молдавский академический музыкальный драматический театр имени А.С. Пушкина, художественным руководителем стал Д.Т. Бондаренко. В 1934 году в Тирасполе был создан Русский драматический театр МАССР. Большой вклад в развитие молдавского искусства внесли хоровая капелла «Дойна», симфонический оркестр, творческие союзы художников, писателей.

Таким образом, с приобретением столичного статуса жизнь провинциального Тирасполя претерпела радикальные изменения. Город стал крупнейшим промышленным и культурным центром автономной Молдавии.

Татьяна СКУРТУЛ, старший научный сотрудник ТОМ

# С "Днестровкой" на диване



## ГОРОСКОП

на 30 июня - 6 июля

## День Фита



Фитом на Руси прозвали святого Вита — мученика периода раннего христианства. Достоверных исторических сведений о его жизни не сохранилось. Известны лишь церковные предания. Согласно им, семилетний сын сицилийского

сенатора-язычника принял христианство под влиянием своего наставника. Во время гонения на христиан Вита отправился в Рим, где изгнал бесов из императора Диоклетиана. Правитель хотел заставить святого молиться римским богам, но тот отказался. Вита арестовали и бросили в клетку к львам, но звери не тронули его. Тогда мученика казнили в котле с кипящим маслом.

Святой Вита особенно известен в Европе. В Германии даже существовало поверье, что танцы перед статуей святого в день его имени позволяют обрести здоровье и избавиться от болезней. Среди танцующих нередко встречались больные нервным заболеванием, получившим впоследствии название «пляски святого Вита».

Крестьяне 28 июня, наблюдали при-

меты. «Дождь на Фита — плохо для жита», — говорили в народе. Считалось, что после этого дня нельзя больше сеять: «Кто сеет после Фита, тот прост бывает — хлеб не вызревает».

Зато на Фита (Вита) особенно рьяно идет в рост овес. Поэтому начинали охранять поля от скотины, а скотину — от сочной зелени. Если этого не делать, домашние животные могут объесться свежих побегов на хлебном поле, что грозит им болезнями, а то и гибелью. «Набила Пеструха брюхо, в хлеву упадет — на ноги не встанет», — говорили люди. Также было принято молиться святому Виту о защите скота от всякой другой напасти.

**Именины:** Григорий, Ефрем, Лазарь, Михаил, Модест, Семен, Федор.

### КЛАДОВАЯ ДУШИ

## Почему нельзя кипятить воду дважды?

### НАДО ЖЕ



кристальной чистоты, которой они славились.

Одним из основных способов обеззараживания и улучшения качества потребляемой воды было и остается ее кипячение, при котором убиваются многочисленные бактерии, снижается содержание хлора, вода становится мягче. Но... Многочисленные исследования кипяченой воды показали, что тяжелые металлы не исчезают при таком способе обработки воды, а некоторые частицы хлора могут вступать в контакт с другими элементами и превращаться в очень вредные вещества.

Если же одну и ту же воду кипятить по несколько раз, что часто практикуется особенно в офисах и на предприятиях в обеденное время, то концентрация таких опасных для организма соединений увеличивается с каждым разом, а доля полезных соединений кислорода уменьшается до минимума. Иначе говоря, вода из «живой» и полезной (даже относительно) превращается в «мертвую» и вредную.

### ВЗРОСЛЫМ НА ЗАМЕТКУ

## Готовим лимонный ликер



для этого терку, поскольку так водка лучше вберёт в себя вкус лимона).

Бросьте получившуюся цедру в бутылку, заполненную водкой на 2/3.

Спустя две недели (в течение которых необходимо каждый день встряхивать бутылку для лучшего впитывания лимонного вкуса) процедите водку.

Заполните оставшуюся 1/3 бутылки смесью воды и сахара (50% воды и 50% сахара). Можете добавить больше сладкой воды по вкусу.

Готово! Наслаждайтесь ликером домашнего приготовления!

## Клубника снизит холестерин



ся, без сливок. Исследователи международной группы итальянских и испанских университетов провели эксперимент с участием добровольцев.

Участники ели полкилограмма клубники в день в течение месяца, сдав образцы крови до и после этого периода, чтобы сравнить данные. Результаты, которые опубликованы в журнале Journal of Nutritional Biochemistry, показали, что уровни общего холесте-

ри-на, липопротеидов низкой плотности (ЛПНП или плохой холестерин) и количество триглицеридов снизились на 8,78%, 13,72% и 20,8% соответственно.

## Если полиняли вещи после стирки



Думаешь, что-то предпринимать уже безнадежно? Не спеши выбрасывать одежду. Испробуй проверенные способы.

**Способ 1.** Почти любую полинявшую вещь можно спасти, ненадолго замочив ее в горячей воде с нашатырным спиртом (на 5 л воды 2 флакона). Да, запах, конечно, будет неприятный, зато полинявшая

краска исчезнет и на вещи не будет никаких разводов.

**Способ 2.** Разводишь в горячей воде пятновыводитель, отбеливатель и стиральный порошок. Замачиваешь в ней одежду, и оставляешь на сутки. После - постирай белье со стиральным порошком в машинке и получи положительный результат.

**Способ 3.** Это экстренный экстремальный способ. Налей на пятно немного чистящего средства для унитаза. Прекрасно подойдет Domestos. Тут же быстро застирай вещь (предварительно надень перчатки, так как средство разъедает кожу). На твоих глазах одежда станет чистой и ее оригинальный цвет при этом ничуть не пострадает.

### НА ЗАМЕТКУ

## Факты о молниях



В этот момент в мире бушует около 1800 гроз.

Каждый год Земля испытывает в среднем 25 миллионов ударов молний или более сотни тысяч гроз. Это больше, чем 100 ударов молний в секунду.

Средний удар молнии длится четверть секунды. Вы можете услышать гром за 20 километров от молнии.

Разряд молнии распространяется со скоростью около 190 тыс. км/с.

Средняя длина разряда составляет 3-4 километра.

Некоторые молнии прохо-

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

дят в воздухе витой путь, который может не превосходить в диаметре толщину вашего пальца, а длина пути молнии составит 10-15 километров.

Температура типичной молнии может превышать 30 тыс. градусов по Цельсию — это примерно в 5 раз больше, чем температура поверхности солнца.

Энергия, содержащаяся в одном разряде молнии, может питать 100-ваттную лампочку на протяжении 90 дней.

Молния никогда не ударяет в одно место дважды. К сожалению, это миф. Молнии часто ударяют в одно и то же место по несколько раз.

Древние греки верили, что когда молния ударяет в море, то появляется новая жемчужина.

Деревья иногда могут принимать удары молнии и при этом не загораться. Это объясняется тем, что электричество проходит через мокрую поверхность прямо в землю.

### БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Однако все параметры вернулись к исходным значениям через 15 дней после отказа от «лечения клубникой». Другие исследования ранее показывали, что употребление клубники также защищает от ультрафиолетового излучения, нейтрализует вред алкоголя, наносимый им слизистой оболочке желудка, укрепляет эритроциты, или красные кровяные клетки, нормализует антиоксидантную емкость крови.

## ОВЕН

(21.03-20.04)

То, что вы выберете на этой неделе, будет играть решающее значение в вашей дальнейшей карьере. Постарайтесь учесть это и не спешить. Лучше сто раз отмерить и только потом резать. В целом неделя не обещает никаких сюрпризов.



## ТЕЛЕЦ

(21.04-21.05)

Любое начатое дело должно быть продолжено, оно будет развиваться и бурно пойдет в рост. И кто его знает, может быть именно новое детище станет вашей опорой и надеждой на длительное время.



## БЛИЗНЕЦЫ

(22.05-21.06)

Велика вероятность того, что в течение недели вы будете более чем удачливы в делах. Контракты и возможности будут сыпаться на вас, как из рога изобилия, только постарайтесь не обижать госпожу Фортуны и не теряйте бдительности.



## РАК

(22.06-23.07)

Вам будет везти там, где существует вероятность ценных выигрышей. Но не забывайте об осмотрительности. Иногда такие деньги могут прийти в виде дара, и будет совсем нелишним внимательно изучить мотивы дарящего.



## ЛЕВ

(24.07-23.08)

На этой неделе ваша деловая жизнь будет бурлить, постарайтесь не упустить ни одной благоприятной возможности расширить дела своего бизнеса. Но не стоит торопиться, лучше всего семь раз отмерить, один раз отрезать.



## ДЕВА

(24.08 - 23.09)

Конфликт желаемого с тем, что реально существует налицо. Но расстраиваться, особых причин нет. Достаточно будет трезво оценить свои возможности, творческий, финансовый и личный потенциал и немного изменить планы.



## ВЕСЫ

(24.09-23.10)

Не торопите события, изменить что-либо пока не в вашей власти. Сидите тихо и ждите, когда событийный поток изменит свое направление, потому что сами вы пошали в неправильном направлении. Проявите терпение для более удачных обстоятельств.



## СКОРПИОН

(24.10-22.11)

Вся неделя благоприятна для профессиональной деятельности, открытия личного или семейного бизнеса, особенно связанного с обучающими и информационными системами, интеллектуальной и коммерческой деятельностью.



## СТРЕЛЕЦ

(23.11-21.12)

В делах все будет зависеть только от вас. Никаких запутанных ситуаций и выяснения отношений не предвидится, так что вам придется только спокойно заниматься своими профессиональными делами.



## КОЗЕРОГ

(22.12-20.01)

Скорее всего, на этой неделе вам предстоит заниматься рутинными делами. Появятся новые возможности и перспективы. Постарайтесь принимать решения стремительно, это поможет вам расширить дела и выйти на новую ступень.



## ВОДОЛЕЙ

(21.01-19.02)

В профессиональной и финансовой сфере на протяжении этой недели вы будете в состоянии добиться всего, чего только ни пожелаете. Денежные вопросы в этот период, включая выходные дни, вас волновать не будут.



## РЫБЫ

(20.02-20.03)

Постарайтесь обеспечить стабильное развитие делам бизнеса. Тем более, что на этой неделе звезды будут благоприятствовать активной деятельности и новаторским идеям, проектам. Не сидите на месте и успех вам гарантирован.



Фирма производит набор на конкурсной основе специалистов с высшим образованием и опытом работы на соответствующих должностях:



- директора по социальному развитию;
- менеджера-декларанта;
- конструктора швейного производства.

**Рабочих:**

- квалифицированных швей;
- портных;
- дворника.

**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ, БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ, БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД ИНОГОРОДНИМ.**

**Справки по телефонам: (533) 5-13-40, (0777) 90-465.**

**КУПИМ,**

**ВОЗЬМЕМ В ДОЛГОСРОЧНУЮ АРЕНДУ** помещение до 40 кв. м под фирменный магазин швейных изделий в центре г. Бендеры. Контактный телефон: **(779) 87-923.**



**МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ (г. Киев)**

Тираспольский филиал Академия лицензирована и аккредитована Министерством образования Украины и Министерством просвещения ПМР

**ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**

**НА 2014-2015 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ На базе 11 классов, техникума, колледжа, вуза**

*Форма обучения - заочная*

- ◆ Экономика и управление бизнесом
- ◆ Торговый менеджмент
- ◆ Менеджмент общественного питания
- ◆ Учет и аудит
- ◆ Экономика и управление персоналом
- ◆ Международный бизнес и маркетинг
- ◆ Менеджмент туризма и гостиничного бизнеса

<b>СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:</b>	
бакалавр -	2 г. 6 мес. и 4 г. 6 мес.;
специалист и магистр -	1 г. 3 мес. и 1 г. 6 мес.

**ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ - 1 г. 6 мес.**

Выпускники филиала получают диплом государственного образца Украины и Евродиплом, оформленный в соответствии с международными требованиями ЮНЕСКО.

**Справки по тел.: (533) 9-05-18, 9-24-48.**

**Вниманию тираспольчан!**



В субботу, 28 июня, в столице состоится первая в этом году сельскохозяйственная ярмарка.

Пройдет она в районе ул. Мечникова по ул. К. Либкнехта между домами №72 и №74.

**ООО «ПФ «Олимп»**

в связи с большим объемом работ проводит дополнительный набор

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ШВЕЙ.**

**СВОЕВРЕМЕННАЯ ВЫСОКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ, БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ.**

Обращаться по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/1, отдел кадров.

**Справки по телефонам: 0 (533) 7-44-25, 7-44-67.**

**ЗАО <<Одема>>**

**им. В. Соловьевой**



объявляет дополнительный набор

- квалифицированных швей,
- учеников швей.

**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ.**

**БЕСПЛАТНО: медобслуживание, питание, проезд иногородним.**



**Обращаться по адресу: г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24, телефон отдела кадров: (0533) 7-32-87.**

Организация сдает в аренду или продает магазин площадью 102 кв. м на Бородинке. Продает торговые прилавки для мелких промышленных товаров, торговые стеллажи, весы электронные лабораторные MWP-150.

**Тел.: (777) 87-585, (778) 34-220.**



**ТИРАСПОЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ НОУ ВПО «МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ПРАВА»**

*Государственные лицензии МО РФ и МП ПМР.*

*Свидетельства о государственной аккредитации РФ и ПМР*

**Объявляет набор абитуриентов**

**Направления подготовки:**

080200.62 «МЕНЕДЖМЕНТ»  
(профили: *международный менеджмент; управление малым бизнесом*)

080100.62 «ЭКОНОМИКА»  
(профили: *финансы и кредит; бухгалтерский учет, анализ и аудит; налоги и налогообложение*)

030900.62 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»  
(профили: *гражданско-правовой; предпринимательское право*)

081100.62 «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»  
(профиль: *муниципальное управление*)

Для первого курса - 10 бесплатных мест на конкурсной основе  
Дневное отделение: 2-66-31. Заочное отделение: 2-68-80  
[www.tf-mipp.ru](http://www.tf-mipp.ru)

**ВЫПУСКНИКАМ ВРУЧАЮТ ДИПЛОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**9-34-48, 4-31-74.**

Считать недействительным утерянный техпаспорт № 554 на квартиру № 7 по улице К. Маркса, д. 10, выданный МБТИ на имя Алины Александровны Бурлак.

Считать недействительным утерянное свидетельство серии АН № 0106562 от 7.09.2006 г. о государственной регистрации права собственности на дом по адресу: Слободзейский р-н, с. Ближний Хутор, ул. Озерная, д. 3, выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя Ольги Малафеевны Капрап.

**РЕМОНТИРУЮ** швейные, стиральные машины, оверлоки. **ПОДКЛЮЧАЮ** стиральные автоматы. **ВЫЕЗЖАЮ** в села. **Тел.: (0533) 2-74-53, 0-777-63-546.**

Считать недействительным утерянное свидетельство АН № 0145436 от 14.12.07 г. о государственной регистрации права собственности на земельный участок по адресу: Слободзейский р-н, с. Терновка, пер. Шевченко № 4, выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя Дмитрия Ивановича Богуцкого.

Считать недействительным утерянное свидетельство серии АН № 0184826 от 12.02.2009 г. о государственной регистрации права собственности на участок по адресу: с. Ближний Хутор, ул. Советская, 30. Выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя Валерия Андреевича Коцофан.

**Продам БЛОК ОБЩЕЖИТИЯ** в Тирасполе в микрорайоне "Октябрьский". **Тел.: (0777) 2-38-41.**

Считать недействительным утерянное свидетельство серии АН № 0168292 от 5.08.2008 г. о государственной регистрации права собственности на часть здания лит. А, состоящая из помещений № 37, 38, 39, 40, 41 первого этажа 202,7 кв.м по адресу: г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 92, выданное ГУ "Регистрационная палата" МЮ ПМР на имя ООО "Хайтек".

**ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (ИТИ) ПРИДНЕСТРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА (ПГУ) им. Т.Г. ШЕВЧЕНКО**

объявляет набор на 2014-2015 учебный год на базе 11 классов, техникума, колледжа

**ФОРМА ОБУЧЕНИЯ – ОЧНАЯ И ЗАОЧНАЯ**

ИТИ ПГУ реализует многоуровневую систему подготовки по основным образовательным программам высшего профессионального образования (ВПО) с последовательной выдачей двух дипломов о высшем профессиональном образовании первого и второго уровня.

Первый уровень ВПО на базе полного среднего образования (11 кл.):

- ◆ «БАКАЛАВРИАТ», нормативный срок обучения 4 года – очная форма обучения и 5 лет – заочная форма обучения с присвоением квалификации «Бакалавр-инженер» по соответствующему направлению подготовки:
- ◆ Информационные системы и технологии
- ◆ Информатика и вычислительная техника
- ◆ Программная инженерия
- ◆ Технологические машины и оборудование
- ◆ Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств

- ◆ Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов
- ◆ Электроэнергетика и электротехника

Второй уровень ВПО на базе полного общего среднего образования (11 кл.):

- ◆ «СПЕЦИАЛИТЕТ» - направление «Проектирование технологических машин и комплексов», нормативный срок обучения 5,5 лет – очная форма обучения с присвоением квалификации «Специалист-инженер» по специальности.

Прием на первый курс осуществляется по направлениям (специальностям) подготовки по результатам ЕГЭ: математика, физика, официальный язык.

Обучение на заочном отделении ИТИ осуществляется на договорной основе. При поступлении на направления с полным сроком на дневной форме обучения в ИТИ, абитуриент имеет право подавать документы на несколько направлений, но не более, чем на четыре одновременно, с указанием порядка приоритета выбранных направлений. Выпускникам института по окончании обучения выдается приложение и диплом Европейского образца (ECTS – Diploma Supplement).

**Справки по телефону: (533)7-43-42, 7-22-93, 7-37-62.**

**Наш адрес: г. Тирасполь, ул. Восстания, 2А.**

**ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ЖДЕТ ВАС!**

**МУП "Медиацентр "Тирасполь"**  
Главный редактор  
**Вера БОНДАРЕВА**



**Адрес редакции:**  
**3300, г. Тирасполь,**  
**ул. 25 Октября, 101**

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

**Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.**  
**Электронный адрес: [dnestrovka@mail.ru](mailto:dnestrovka@mail.ru)**

Газета отпечатана в ГУИПП "Бендерская Типография "Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814, регистрационный номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г., объем 1 п.л. формата А-2, тираж 744

**Заказ №**

**Телефоны:**  
директора - 9-46-86,  
гл. редактора - 9-46-43.